
2025 算法班芽芽第一階段認證考

C. 天際線

Description

芽芽是個背包客，喜歡去世界各地旅行，帶著他的相機記下城市最美的一景。

這天，芽芽抵達了一座城市。城裡有很多很多高樓，整齊的以網格狀排列成 N 列 N 行，
其中位於由北到南第 i 列、由東到西第 j 行的大樓的高度是 hi,j 公尺。芽芽會站在一個他決定
的地點朝著正東、正南、正西、正北其中一個方向拍照，他拍得到的建築在一個最大 L×D 的
矩形內——照片最寬可以容納 L 棟建築，最遠可以拍到 D 條街外的建築。也就是說，芽芽會先
選定一個不超過 L×D 棟建築的區域，從其中一個長度不超過 L 的邊往對邊拍一張照，一棟建
築有出現在照片裡的條件是：

• 該建築整棟都在選定的矩形範圍內
• 該建築和靠近芽芽的那個方位之間，沒有其他一樣高或更高的建築

以第一筆範例輸入為例，16 棟建築排列成 4× 4 的網格，每一棟的高度如下所示。一種拍
照的方案是選擇西北角的 2 × 3 矩形，由東向西拍照，這樣可以拍到四棟建築；位於第一行第
一列的建築被東邊高度同為 5 公尺的建築擋住了，所以沒有出現在照片裡，同樣的第二列第二
行的建築也沒有出現。

另一種方案是選定下圖所示的 2× 3 矩形，由南向北拍照，可以拍到四棟建築，如下圖。

芽芽希望他的照片可以拍到盡量多、盡量高的建築，他對一張照片的滿意度是有出現在照
片裡的建築物高度總和。現在你知道整個城市每棟大樓的高度，你能夠告訴芽芽他對照片的最
大滿意度可以是多少嗎？
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Input

輸入第一行有一個整數 N，代表城裡每一列、每一行有多少棟建築物。接下來的 N 行各
有 N 個整數，第 i 行的第 j 個整數代表 hi,j。最後一行有兩個整數 L、D，代表芽芽一次能拍
進照片裡的範圍。整數之間均以空白分隔。

• 1 ≤ N,L,D ≤ 3000

• 0 ≤ hi,j ≤ 109

Output

輸出一行一個整數，代表芽芽拍一張照片最大能達到的滿意度。

Sample 1

Input Output
4
5 5 4 5
7 2 3 3
1 7 9 1
9 4 6 3
2 3

26

示意圖如上面第二張圖，以下是另一種可能的方案。
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Sample 2
Input Output
5
2 0 8 0 5
4 1 3 2 7
8 9 3 1 5
7 5 5 5 5
1 1 7 1 6
5 3

51

Sample 3
Input Output
5
4 8 8 0 8
4 4 8 0 6
1 3 5 3 3
9 3 0 6 4
8 6 5 4 8
1 5

23

注意選定的拍照區域可以不到 L×D 格。
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配分

在一個子任務的「測試資料範圍」的敘述中，如果存在沒有提到範圍的變數，則此變數的
範圍為 Input 所描述的範圍。

子任務編號 子任務配分 測試資料範圍
1 0% 範例測試資料
2 5% N,L,D ≤ 500

3 20% D = 1

4 30% L = 1

5 45% 無特別限制

Hint 1

本題測試資料量大，建議使用 scanf 進行輸入。若使用 std::cin 輸入，請在 main 函
式第一行加上 ios_base::sync_with_stdio(0); cin.tie(0);，且請勿跟 scanf 混用，以
免造成 Time Limit Exceeded。
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